
Skwierzyna, dnia 14.12.2010 r.

PROTOKÓŁ NRII/10

z II sesji Rady Miejskiej w Skwierzynie
VI kadencji, odbytej w dniu 14 grudnia2010 r. w godz. 16:00-17:05.

Otwarcia II sesji Rady Miejskiej w Skwierzynie VI kadencji samorządowej dokonał

Przewodniczący Rady StanisławRucki, serdecznie witając: Państwa Radnych, p.Burmistrza
elekta Tomasza Watrosa, Zastępcę Burmistrza Skwierzyny p.Ryszarda Szymańskiego,

zaproszonych gości, sołtysów i licznie przybyłych na sesję mieszkańców.

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w obradach bierze udział 15, co stanowi kworum,
które pozwala na podejmowanie uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr l do protokołu, lista obecności sołtysów - za/.
nr 2.
Przewodniczący przedstawił porządek obrad w brzmieniu, jakie otrzymali wszyscy radni
wraz zawiadomieniem o zwołaniu sesji:

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
II. Przyjęcie protokołu z I sesji Rady Miejskiej wSkwierzynie.
III. Złożenie ślubowania przez Burmistrza Skwierzyny.
IV. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Skwierzyny,
2) powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Skwierzynie i ich składów

osobowych,
3) powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej wSkwierzynie,
4) wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej wSkwierzynie,
5) wyboru przewodniczącego Komisji Planu i Budżetu,
6) wyboru przewodniczącegoKomisji Spraw Społecznych,

7) wyboru przewodniczącegoKomisji Rozwoju Gospodarczego.
V. Zamknięcie sesji.

Zapytał, czy ktoś z Pań i Panów Radnych ma uwagi do porządku obrad. W związku z
brakiem uwag, Przewodniczący poddał pod głosowanieprzedstawiony porządek sesji. Rada
jednogłośnie przyjęła porządek obrad w brzmieniu jak wyżej.

Ad I.
Jak wyżej.

Ad II.
Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z I sesji był wyłożony w biurze

Rady i do chwili rozpoczęcia dzisiejszych obrad nie wniesiono do niego żadnych uwag ani
wniosków. Zapytał, czy obecnie ktoś z radnych chciałby wnieść jakieś uwagi. W związku z
brakiem uwag i zastrzeżeń Przewodniczący uznał, że protokół z I sesji został przyjęty.
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Ad III.
Zgodnie przepisami ustawy o samorządzie gminnym wybrany na Burmistrza

Skwierzyny Pan Tomasza Watros przed objęciem swoich obowiązków złożył ślubowanie

następującej treści: "Obejmując urządBurmistrza Skwierzyny uroczyście ślubuję, że

dochowam wiernościprawu, a powierzony mi urządsprawować będę tylko dla dobra

publicznego ipomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg. n

W związku ze złożonym ślubowaniem Przewodniczący Rady stwierdził, że p.Tomasz
Watros objął obowiązki Burmistrza Skwierzyny. Następnie p. Przewodniczący złożył szczere
gratulacje p.Burmistrzowi równocześnie życząc, aby podejmowane decyzje były wyłącznie

trafne i żeby w dalszej działalności nawiązał bardzo dobrąwięź ze społeczeństwem, a co
najważniejsze rozwiązywał wszystkie problemy nurtujące mieszkańców, którzy na pewno
tego oczekują.

Gos zabrał Burmistrz Skwierzyny T.Watros, który na wstępie powiedział, iż chciałby

jeszcze raz podziękować wszystkim, którzy kilkanaście dni temu oddali na niego swój głos

w demokratycznym głosowaniu. - To dla mnie ogromny zaszczyt, choć równocześnie

wielkie wyzwanie. W tym miejscu dziękuję również odchodzącemu burmistrzowi, a także

osobom, które pracowały nad rozwojem gminy w ostatnich kilkunastu latach. Zdaję sobie

sprawę, że nie będzie to łatwa kadencja, jednak zrobię wszystko, aby nie zawieźć Państwa

oczekiwań. Nie mam też żadnych wątpliwości, że nie będę w stanie osiągnąć tego

samodzielnie, dlatego w ciągu najbliższych 4 lat liczę na Państwa współpracę, jak i na

współpracę Rady Miejskiej. Wierzę, że razem możemy zbudować lepsząprzyszłość dla naszej

gminy. Wpracy Urzędu liczę na mieszankę doświadczenia i młodości, bo nie przychodzę tutaj

po to, aby dzielić ludzi według wieku, poglądów, czy miejsca zamieszkania. Podstawowym

kryterium w doborze kadry będzie dla mnie zawsze kompetencja, rzetelność, a zarówno od

siebie, jak i od wszystkich osób mipodległych będę wymagał zaangażowania oraz

sumienności. Moich najbliższych współpracowników i doradców postaram się Państwu

przedstawić na kolejnej sesji, która mam nadzieję odbędzie się jeszcze pod koniec tego

miesiąca. Korzystając z okazji chciałbym wszystkim Państwu życzyć zdrowych, spokojnych

świąt Bożego Narodzenia.

Uczestnicy obrad podziękowali Burmistrzowi gromkimi brawami.

Przewodniczący Rady ogłosił chwilę przerwy celem umożliwienia złożenia gratulacji
zaprzysiężonemuBurmistrzowi Skwierzyny.

Ad IV.

Wznawiając obrady Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu
porządku obrad tj. "Podjęcie uchwał".

I.Projekt uchwały ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Skwierzyny.
Projekt wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
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Przewodniczący odczytał uzasadnienie do projektu uchwały, po czym otworzył

dyskusję w kwestii wysokości wynagrodzenia Burmistrza.

Burmistrz T.Watros wyraził wolę opuszczenia sali obrad na czas dyskusji dotyczącej
jego wynagrodzenia. Jednocześnie zadeklarował gotowość udzielenia odpowiedzi na
ewentualne zapytania.

Radny S.Rucki docenił propozycję p.Burmistrza. Uznał, że to na pewno ułatwi

radnym podejmowanie pewnych decyzji, niemniej jednak, jeżeli będąpytania, prosi
p.Burmistrza o udzielenie na nie odpowiedzi.

Według radnej R.Nawrot, dyskusja nad wysokościąwynagrodzenia będzie łatwiejsza,

jeśli p.Burmistrz powie, jakie wynagrodzenie byłoby dla niego zadowalające.

Burmistrz T.Watros podkreślił prestiż stanowiska burmistrza, jednocześnie
przychylając się do każdej decyzji Rady w kwestii wynagrodzenia. Poinformował, że stawki
wynagrodzeń w gminach podobnych do naszej, a nawet wiejskich oscylująw granicach 5,5­
6 tys. zł netto.

Zgodnie z wcześniej szą propozycją i brakiem dalszych pytań, Burmistrz Skwierzyny
opuścił salę narad.

Radny l Tul wniósł, aby przyznać p.Burmistrzowi wynagrodzenie miesięczne

składające się z następuj ących składników:

1) wynagrodzenie zasadnicze - 4.900 zł,

2) dodatek funkcyjny - 1.700 zł,

3) dodatek za wieloletniąpracę - 343 zł,

4) dodatek specjalny - 20%, tj. 1.320 zł.

Wynagrodzenie ogółem - 5.824,43 zł netto.

Radny podał argumenty jakimi się motywował składając wniosek. Stwierdził, że gmina
Skwierzynajest gminąmiejską i mimo tego, że jesteśmy w trudnej sytuacji zadłużenia i
musimy oszczędzać, na tym za dużo nie oszczędzimy. Ze względu na prestiż stanowiska
burmistrza nie powinno się minimalizować jego wynagrodzenia, które nie może być

porównywalne do wynagrodzenia wójta Bledzewa czy Przytocznej . Radny zaznaczył, że nie
są to maksymalne stawki

Radny W.Dubiec zaproponował, aby radni zgłaszali propozycje odnośnie wysokości

wynagrodzenia, którego każdy składnik byłby głosowany odrębnie. Przejdzie propozycja
przyjęta przez większość.

Radna R.Nawrot odniosła się do wystąpienia radnego lTula. Wyraziłastanowisko, że

każdy w nowej pracy zaczyna od najniższych poborów. Prestiż buduje się samemu swoją

własnąpracą, tym co się robi. Według radnej pensja nie powinna być od razu znacząco
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wysoka, dlatego proponuje wynagrodzenie zasadnicze w wys. 4.600 zł i dodatki podane na
symulacji.

Radna Z.Zawłockawniosła, aby wynagrodzenie zasadnicze Burmistrza wynosiło

4.700 zł, czyli 500 zł ponad najniższe widełki.

Radny K.Różycki poparł wniosek p.Zawłockiej , proponując również płacę

zasadnicząw wys. 4700 zł.

Radny Z.Belina zaproponował kwotę 4.600 zł.

Innych propozycji nie zgłoszono.

PrzewodniczącyRady stwierdził, że są 3 propozycje wysokości płacy zasadniczej:
- 4.900 zł,

-4.700 zł,

- 4.600 zł.

Poinformował, iż podda kolejno pod głosowaniewszystkie ww. stawki Każdy z radnych
będzie miał jeden głos. Przejdzie ta propozycja, która uzyska największąilość głosów.

Za wysokościąpłacy zasadniczej w kwocie 4.900 zł głosowało 3 radnych.
Propozycja 4.700 zł uzyskała poparcie 8 radnych. Za kwotą4.600 opowiedziało się 3
radnych. Jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Przewodniczący stwierdził, że zgodnie z wynikiem głosowania 8 głosami "za" Rada
przyjęła wysokośćwynagrodzenia zasadniczego w kwocie 4.700 zł. Poprosił radnych o
wpisane tej kwoty w wykropkowane miejsce w §lprojektu uchwały, poz.2 "wynagrodzenie
zasadnicze".
Następnie Przewodniczący zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie propozycji
wysokości dodatku funkcyjnego.

Radny Z.Belina zaproponował kwotę 1.700 zł.

Radny K.Różycki również uznał kwotę 1.700 za optymalną.

Radna Z.Zawłockachciałaby wiedzieć, jakie dodatki funkcyjne mają dyrektorzy
szkół. Zdaniem radnej, stanowisko burmistrza, jako kierownika zakładu pracy i dyrektora
szkoły, sąporównywalne. Oznajmiła, iżjej zapytanie wynika z obawy, żeby nie doszło do
sytuacji, że p.Burmistrz będzie miał niższy dodatek niż dyrektor szkoły.

PrzewodniczącyRady wyjaśnił, że Rada nie ustala tylko i wyłącznie samego dodatku
funkcyjnego, ale całość wynagrodzenia, które składa się z wielu składników, zatem wielkość

wyłącznie tego dodatku nie ma w tym momencie żadnego znaczenia.
W związku z brakiem innych propozycji co do wysokości dodatku funkcyjnego
Przewodniczący poddał pod głosowanie kwotę 1.700 zł. 14 radnych opowiedziało się za
przyznaniem Burmistrzowi dodatku funkcyjnego w wys. 1.700 zł, głosów przeciwnych i
wstrzymujących nie zgłoszono. Jeden radny nie wziął udziału w głosowaniu.

Przewodniczący poprosił o wpisanie do § 1 projektu uchwały, poz. 2 "dodatek funkcyjny'~

kwoty 1.700 zł.

Następnie zwrócił się do radnych o zgłaszanie propozycji w kwestii wysokości dodatku
specjalnego.
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Radna D.Stefańskazaproponowała20%.

Radny E.Hochenzy poprosił o informację, czego konkretnie dotyczy dodatek
specjalny.

PrzewodniczącyRady wyjaśnił, że dodatek jest przyznawany za swego rodzaju
osiągnięciaz tym, że obligatoryjnie najniższa stawka wynosi 20%.

Radny E.Hochenzy zaproponował20% dodatku.

Innych propozycji nie zgłoszono. Radajednogłośnieopowiedziała się za przyznaniem
Burmistrzowi dodatku specjalnego w wys. 20% łącznego miesięcznegowynagrodzenia
zasadniczego i dodatku funkcyjnego.
Przewodniczącypoprosił radnych o wpisanie w §1 projektu uchwały, poz. 4 wysokości

dodatku ,,20%"

Radny Z.Belina stwierdził, że 20% daje kwotę 1.280 zł.

PrzewodniczącyRady odczytałprojekt uchwaływ sprawie ustalenia wynagrodzenia
Burmistrza Skwierzyny wraz z przyjętymi przez Radę składnikamiwynagrodzenia.
Rada nie wniosłauwag do treści projektu, podejmując uchwałę 14 głosami "za" przy 1 głosie

"wstrzymującym".
Przewodniczącystwierdził podjęcie uchwały większościągłosów.

Uchwała nr 11/3/10 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Skwierzyny stanowi
załączniknr 4 do protokołu.

2.Projekt uchwaływ sprawie powołaniakomisji stałychRady Miejskiej wSkwierzynie
i ich składówosobowych.

Projekt stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapoznał z treścią art.21 ustawy o samorządzie gminnym, który
mówi, że "rada gminy ze swojego grona może powoływać stałe i doraźne komisje do
określonych zadań, ustalając przedmiot działaniaoraz skład osobowy" oraz § 67 Statutu
Gminy Skwierzyna wskazującymkomisje stałe, jakie powołuje Rada. Przewodniczący
odczytał składy osobowe Komisji: Planu i Budżetu, Spraw Społecznychoraz Rozwoju
Gospodarczego, zgodne z deklaracjami radnych, którzy zgłosili akces do pracy w
poszczególnych komisjach. Następnie zapytał, czy ktoś z Szanownych Radnych chciałby,

albo zmienić komisję, albo wstąpić w skład dodatkowej komisji.

Radny Z.Belina poprosił o dopisanie jego osoby do składu Komisji Planu i Budżetu.

Radny M.Tarnowski wyraził życzenie pracy w Komisji Spraw Społecznych.

Innych propozycji nie zgłoszono, w związku czym Przewodniczącypostawiłwniosek o
zamknięcie list kandydatów do poszczególnych komisji. Wniosku przeciwnego nie zgłoszono.

Rada jednogłośnieopowiedziałasię za zamknięciem list kandydatów do poszczególnych
komisji.
Przewodniczącyodczytał treść projektu uchwaływraz z dopisanymi nazwiskami radnych
Z.Beliny - w Komisji Planu i Budżetu - i M. Tarnowskiego - w Komisji Spraw Społecznych.

Uwag do projektu nie wniesiono. Rada podjęłauchwałęjednogłośnie.
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Uchwała nr 11/4/10 w sprawie powołania komisji stałych Rady Miejskiej w Skwierzynie
i ich składów osobowych stanowi załączniknr 6 do protokołu.

3.Projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej wSkwierzynie.
Projekt stanowi załączniknr 7do protokołu.

Przewodniczący zapoznał z treścią art. 18 a ustawy o samorządzie gminnym, który
reguluje kwestię powołania komisji rewizyjnej i jej składu osobowego oraz §69 Statutu
Gminy Skwierzyna, z którego wynika, że w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni w
liczbie do 4 osób z wyjątkiem Przewodniczącego Rady i Wiceprzewodniczących. Następnie

poinformował, że na podstawie dotychczasowych zgłoszeń akces do komisji zgłosili radni:
Z.Belina, M.Tarnowski, R.Waloszczyk i Z.Zawłocka. Nie wnosząc uwag do składu Komisji
Rewizyjnej, ani do przedstawionego przez Przewodniczącegoprojektu uchwały, Rada podjęła

uchwałęjednogłośnie.

Uchwała nr 11/5/10 w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w
Skwierzynie stanowi załączniknr 8 do protokołu.

Przewodniczący poinformował, że zgodnie ze statutem gminy przewodniczących

komisji wyłaniajączłonkowie komisji spośród siebie, po czym zarządził 20 minut przerwy, w
czasie której komisje odbędąkolejno spotkania w biurze Rady celem ustalenia, kto będzie

przewodniczącym.

4. Projekt uchwały w sprawie wyboru PrzewodniczącegoKomisji Rewizyjnej Rady Miejskiej
wSkwierzynie.

Projekt stanowi załączniknr 9 do protokołu.

Wznawiając obrady, Przewodniczący poinformował, że Komisja wybrała spośród

siebie na PrzewodniczącąKomisji p. Zofię Zawłocką. Rada nie wniosła uwag do
przedstawionego projektu uchwały, podejmując uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr 11/6/10 w sprawie wyboru PrzewodniczącegoKomisji Rewizyjnej Rady
Miejskiej w Skwierzynie stanowi załączniknr 10 do protokołu.

S.Projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Planu i Budżetu Rady
Miejskiej wSkwierzynie.

Projekt stanowi załączniknr 11 do protokołu.

Przewodniczący stwierdził, że komisja na swoim posiedzeniu na Przewodniczącą

Komisji wybrała p.Dorotę Stefańską. Odczytał projekt uchwały, do którego nie wniesiono
uwag. Rada podjęła uchwałęjednogłośnie.

Uchwała nr 11/7/10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Planu i Budżetu Rady
Miejskiej w Skwierzynie stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

6.Projekt uchwały w sprawie wyboru przewodniczącegoKomisji Spraw SpołecznychRady
Miejskiej wSkwierzynie.

Projekt stanowi załączniknr 13 do protokołu.

Przewodniczący oznajmił, że Komisja wybrała na Przewodniczącąp.RenatęNawrot.
Do projektu przedstawionego przez PrzewodniczącegoRady nie wniesiono uwag. Rada
podjęła uchwałęjednogłośnie.
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Uchwała nr 11/9/10 w sprawie wyboru przewodniczącegoKomisji Spraw Społecznych

Rady Miejskiej w Skwierzynie stanowi załączniknr 14 do protokołu.

7.Projekt uchwały w sprawie wyboru PrzewodniczącegoKomisji Rozwoju Gospodarczego
Rady Miejskiej wSkwierzynie.

Projekt stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący poinformował, że członkowie Komisji wybrali na Przewodniczącego

Komisji p.Jerzego Kuźmicza.

Rada nie wniosła uwag do odczytanego przez PrzewodniczącegoRady projektu, podejmując
uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr 11/9/10 w sprawie wyboru PrzewodniczącegoKomisji Rozwoju
Gospodarczego Rady Miejskiej w Skwierzynie stanowi załączniknr 16 do protokołu.

AdV.
Wobec zrealizowania porządku obrad PrzewodniczącyRady podziękował obecnym

za uczestniczenie w sesji. Poinformował, iż nie sąmu znane powody nieobecności na
dzisiejszej sesji p.Burmistrza Piotrowskiego, który deklarował uczestnictwo w obradach.

Radna Z.Zawłocka złożyła serdeczne podziękowania Zastępcy Burmistrza
Skwierzyny p. Ryszardowi Szymańskiemu za 8-letniąwspółpracę.

PrzewodniczącyRady zamknął II sesję Rady Miejskiej wSkwierzynie.

Protokołowała 1/
BogumiłaŁozińska dl

Przewodniczący
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